

Отзыв руководителя
на диссертационное исследование Сизова В.А. на тему
«Анестезиологический аспект улучшенной госпитальной реабилитации после
открытой эзофагэктомии с одномоментной пластикой»,
представляемую к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Сизов Вадим Андреевич является опытным научным исследователем, способным формулировать цели и задачи, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования. Прекрасно анализирует и интерпретирует полученные результаты, с последующим синтезом выводов и практических рекомендаций. Обладает лидерскими качествами в области организации исследований. Имеет опыт преподавательской работы.

Учитывая необходимость кардинальных изменений лечебно-организационных подходов для снижения летальности и осложнений при сложных механизмах предотвращения стресс-реакций в периоперационном периоде высокообъемных и травматичных оперативных вмешательств работа Сизова В.А. без сомнения является актуальным исследованием.

Достоверность результатов и новизна исследования определяется использованием актуальных и высокоинформативных методов исследования, грамотно спланированным дизайном исследования и выбранной стратегией статистической обработки.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Выводы диссертации соответствуют положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации логично вытекают из существа работы и корректно сформулированы.

Достоинства работы и мнение о научной работе в целом

Основным достоинством работы выступают новые приоритетные данные, имеющие существенный интерес для науки и практики. Рассматривая содержание и композицию диссертации, следует отметить, что она построена по

традиционному плану и содержит все основные разделы: введение, обзор литературы, материалы и методы исследования, главы собственных исследований, заключение, выводы и практические рекомендации.

Проведено детальное изложение современной литературы по данному вопросу, выделены цель, задачи и положения, выносимые на защиту, описаны современные методики и группы больных, рассмотрены и проиллюстрированы полученные результаты, проведено их обсуждение и сравнение, результаты статистически обработаны с доказательным формулированием выводов и положений, выносимых на защиту.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов в диссертации. Разработан протокол периоперационного анестезиологического обеспечения открытой трансхиатальной эзофагэктомией в рамках программы улучшенной реабилитации, основанный на доказательном материале эффективности и безопасности применения анестезиологических аспектов улучшенной реабилитации с позиций цель-ориентированной и рестриктивной инфузионной терапии. Внедрение протокола анестезиологического обеспечения позволит снизить частоту дыхательных осложнений, время ИВЛ, время госпитализации в ОРИТ и стационаре, а также формировать высокомотивированные междисциплинарные команды специалистов, повышающие эффективность работы стационара.

Результаты исследования рекомендуются к широкому использованию в практической работе научных и лечебно-профилактических учреждений при торакоабдоминальных вмешательствах высокой категории риска. Основные положения диссертации могут быть рекомендованы для использования в лекционных курсах и на практических занятиях на кафедрах до- и последипломного обучения.

Заключение. Диссертационное исследование В.А Сизова является законченной научной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением

Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 г. № 723, от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Заведующий Центром анестезиологии-реаниматологии

Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно -практический центр им. А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы»

доктор медицинских наук

В.В. Субботин

05» 12 2018 год

Подпись В.В. Субботина «заверяю»

Ученый секретарь

Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно -практический центр им. А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы»,

кандидат медицинских наук



Т.А. Косачёва

Адрес: 111123, г. Москва, шоссе Энтузиастов, 86

Тел: 8 (495) 304-30-39

<https://www.mknc.ru>